

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 17 августа

В течение 17 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили города Николаев и Кривой Рог. Николаевские верфи взорваны.

По неполным данным за 16 августа в воздушных боях сбито 19 самолетов противника. Наши потери — 12 самолетов.

В Черном море наши подводные лодки потопили два крупных румынских транспорта.

На позицию, обороняемую нехотным подразделением старшего лейтенанта Запевалова, начали наступление 18 танков противника. Командир подразделения умело расставил бойцов, тщательно замаскировал их в щелях, кустарниках, придорожных канавах и на деревьях. Когда немецкие танки подошли на 20—25 метров, тов. Запевалов бросил под гусеницу немецкого командирского танка связку ручных гранат. Первый взрыв послужил сигналом для остальных бойцов. Во вражеские танки полетели гранаты и бутылки с горючим. Отважные пехотинцы, смело встретившие танковую атаку, вывели из строя десять немецких танков. Остальные 8 машин повернули обратно. В бою против фашистских танков особенно отличились сержант Холмгородов, который ручными гранатами вывел из строя два танка, и красноармейцы Гузаков и Ларцын, поджегшие бутылки с горючим три танка.

Встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, германские фашисты бросают в бой все новые и новые части, которые находят могилу на полях сражений. Всего несколько дней назад на Юго-Западном направлении полностью разгромлены 452 и 485 полки 262 германской пехотной дивизии. На поле боя немцы оставили огромное количество автомобилей, мотоциклов и велосипедов. Остальные полки дивизии потеряли до 80 процентов своего людского состава и вооружения. В боях под Гузаково дивизия была окончательно разгромлена и сейчас не составляет боевой единицы. 262 дивизия участвовала в войне против Франции и считалась фашистами одной из лучших дивизий германской армии.

Тяжелые потери в последние дни понесла 91 пехотная дивизия. В боях на участке Студенец-Ковали дивизия потеряла около 70 процентов людского состава. Пятьсот солдат и офицеров сдались в плен. Наши войска захватили большое количество трофеев.

За каждый метр захваченной советской земли германские фашисты расплачиваются горами трупов. При попытке атаковать село Жуляны 279 немецкий пехотный полк оставил на поле боя только убитыми свыше 600 человек. 99 легкая дивизия, в

которой имелось большое количество велосипедистов и кавалерии, потеряла на рубеже Кутузовка почти половину своих солдат и офицеров. 218 полк этой дивизии разгромлен.

Партизанский отряд под командованием тов. Д. совершил смелый налет на штаб белофинской части. Бойцы отряда убили 11 офицеров, захватили легковую и две грузовых автомашины, станковый пулемет и несколько лошадей.

Партизанский отряд под командованием тов. К. ночью атаковал расположившийся на привале взвод белофинов. В завязавшемся бою белофины потеряли убитыми и ранеными 32 солдата. Партизаны захватили 15 пулеметов. Бойцы отряда обнаружили и подожгли замаскированный склад горючего. Утром 13 августа партизаны заметили, что над выгоревшим колхозным полем у села М. кружится немецкий 4-моторный самолет, выбирая площадку для посадки. Поле немедленно было окружено. Через пять-семь минут фашистский бомбардировщик приземлился. Из кабины вылезли четыре летчика. Осмотрев поле, немцы вынесли из самолета двух убитых летчиков и насех завалили их землей. В это время смайнеры-партизаны под ползли на близкое расстояние к самолету и подстрелили одного за другим трех фашистов. Последний немец начал махать платком и кричать, что сдается. Захваченный партизанами самолет оказался бомбардировщиком «ФВ-200». Как выяснилось, самолет сел вынужденно, так как масляный бак был пробит пулями в трех местах.

Партизанский отряд под командованием тов. П. обстрелял из пулеметов немецкую автоколонну. Воспользовавшись замешательством среди водителей и конвоя, партизаны уничтожили 28 автомашин и 36 фашистских солдат. О размахе партизанского движения в тылу белофинов и немецко-фашистских войск говорят следующие данные: только за последние дни партизанские отряды взорвали 8 мостов, совершили 11 крушений на железных дорогах, уничтожили 35 самолетов, 18 танков, 72 автомашины, 4 бронемашин, 480 солдат и 25 офицеров.

Захваченный в плен штабной офицер 19 немецкой танковой дивизии Галлингер пытался при обыске уничтожить находившееся у него письмо. Письмо было отобрано и доставлено в штаб нашей энской дивизии. Автор письма Либхардт, офицер одного из полков 19 ди-

визии, пишет: «... это — письмо, а не рапорт и поэтому я позволю себе некоторую откровенность. То, что творится сейчас у нас в полку, не поддается описанию. В полку не осталось ни одного танка. Какой же это танковый полк!... Штаб дивизии сообщил нам, что новые танки мы получим нескоро. Приказано воевать с тем, что у нас есть. Я могу сказать: от нас требуют невозможного. Без танков наши люди — не солдаты, а какие-то пугливые кролики. Они привыкли сидеть за броней. Тут они себя чувствуют уверенно. Лишенные танка, они теряют почву, беспомощно озираются вокруг, жмутся и ищут, где бы укрыться. Пехотинцы, как тебе известно, также беспособны только до тех пор, пока они видят поблизости наши машины. Едва только танки уходят, у пехотинцев улетучивается воинственный пыл».

Пленные немецкие танкисты рассказали, что не только в 19 дивизии, но и в ряде других частей, действующих на Смоленском направлении, большое количество танков выведено из строя.

В связи с крушением гитлеровских планов «молниеносной» войны, фашистские заправилы уже заговорили о русской зиме. 15 августа лейтенанты Осокин и Гремячев, будучи в разведке, захватили немецкую штабную машину с офицером 132 пехотного полка 44 германской дивизии. Взятый в плен офицер передал т. т. Осокину и Гремячеву ряд документов, среди которых имеется специальный приказ немецкого командования «О подготовке войск к военным действиям в условиях русской зимы». В приказе, между прочим, говорится: «Командиры соединений в своих донесениях и докладах сообщают, что многие солдаты и даже офицеры очень боятся русских холодов. Этот панический страх необходимо рассеять любыми средствами. Надо в подходящей форме дать понять солдатам, что по непредвиденным обстоятельствам война против России затягивается. Роты пропаганды уже начали эту работу и командиры частей должны им в этом содействовать. В разговорах с солдатами не рекомендуется называть определенные сроки окончания войны. Всякие разговоры о сроках окончания войны сейчас вообще нежелательны. Подготовку войск к военным действиям в зимних условиях надо начать немедленно. Командирам частей необходимо позаботиться о создании запаса зимней одежды особенно валенок».

Патриотки нашей родины.



Комсомолки шлифовщицы Московской артели «Бритва», дружинницы Ленинского районного комитета Красного креста, добровольно ушедшие в ряды РККА. Слева направо: Анна Печникова, Клавдия Волошеникова и Мария Исаева. Фото М. Маркова Фотохроника ТАСС

Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным посла США г-на Л. Штейнгардт и посла Англии г-на С. Криппс

15 августа Чрезвычайный и Полномочный Посол Соединенных Штатов Америки г-н Л. Штейнгардт и Чрезвычайный и Полномочный Посол Англии г-н С. Криппс совместно посетили товарища Сталина и передали ему послание президента США г-на Рузвельта и премьер-министра Англии г-на Черчилля:

„Личное послание от г-на Черчилля и от президента Рузвельта г-ну Сталину

Мы воспользовались случаем, который представился при обсуждении отчета г-на Гарри Гокинса по его возвращении из Москвы, чтобы вместе обсудить вопрос о том, как наши две страны могут наилучшим образом помочь вашей стране в том великодушном отпоре, который вы оказываете фашистскому нападению. Мы в настоящее время сотрудничаем с тем, чтобы снабдить вас максимальным количеством тех запасов, в которых вы больше всего нуждаетесь. Уже много нагруженных пароходов вышло из наших портов, другие выйдут в ближайшем будущем.

Потребности и требования ваших и наших вооруженных сил могут быть определены лишь в свете полного знакомства с многими факторами, которые должны быть приняты во внимание в тех решениях, которые мы примем. Для того, чтобы все мы оказались в состоянии принять быстрые решения по вопросу о распределении наших общих ресурсов, мы предлагаем подготовиться к совещанию в Москве, на участие в котором мы уполномочили бы высокопоставленных представителей, которые могли бы обсудить эти вопросы непосредственно с вами. Если это совещание встретит ваше одобрение, то мы хотим поставить вас в известность, что впредь до принятия решений этим совещанием, мы будем продолжать отправлять вам снабжение и материалы возможно быстрее. Сейчас мы должны обратить наше внимание на обсуждение политики более длительного периода, ибо предстоит еще пройти длинный и трудный путь до того, как будет достигнута та полная победа, без которой наши усилия и жертвы были бы напрасными.

Война идет на многих фронтах, и до того, как она окончится, могут развернуться другие военные действия на фронтах, которые еще возникнут. Наши ресурсы хотя и огромны, однако ограничены, и должен возникнуть вопрос о том, где и когда эти ресурсы могут быть наилучшим образом использованы в целях оказания наибольшей услуги нашим общим усилиям. Это относится равным образом как к готовым военным поставкам, так и к сырью.

Мы полностью сознаем, как жизненно важным для поражения гитлеризма является мужественное и стойкое сопротивление Советского Союза, и поэтому мы чувствуем, что ни при каких обстоятельствах мы не должны упустить возможность действовать быстро и немедленно в вопросе о составлении плана распределения на будущее наших общих ресурсов».

Тов. Сталин просил г-на Штейнгардта и г-на Криппса передать президенту Рузвельту и премьер-министру Черчиллю от имени народов Советского Союза и от имени Советского правительства сердечную благодарность за их готовность оказать помощь СССР в его освободительной войне против гитлеровской Германии.

Тов. Сталин заявил, что он приветствует предложение президента Рузвельта и премьер-министра Черчилля о созыве в Москве совещания представителей трех стран для распределения сырья и вооружения.

Тов. Сталин заявил, что он со своей стороны готов принять все меры, чтобы это совещание состоялось как можно скорее.

На беседе присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.

Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву

Небольшая группа немецких самолетов в ночь с 17 на 18 августа пыталась совершить налет на Москву. Вражеские

самолеты были рассеяны и в Москве не допущены.

При попытке налета на Москву в ночь с 16 на 17 августа сбит один немецкий самолет.



Работаем по-военному

В ответ на зов тов. Сталина колхозники решили: самоотверженно трудиться на колхозных полях, зорко охранять колхозное добро, отдать все силы на поддержку героической Красной Армии, на разгром врага.

Воодушевленные призывом товарища Сталина, колхозники на всех работах не только выполняют, но и значительно перевыполняют нормы выработки. Дружно и организованно проведен сенокос. Сенокос закончен до уборки хлебов. Сенопоставки перед государством выполнены.

Уборку озимых хлебов на площади 79 га закончили в 6 рабочих дней, тербление льна на площади 33 га закончили в 4 рабочих дня.

Хлеба у нас в колхозе хорошие. По зерновым в нынешнем году мы снимем не менее 14 центнеров с гектара. На уборке хлебов работают не только трудоспособные колхозники, но и престарелые, и дети. Куркова Татьяна Петровна и Смирнова Ольга Петровна за своими плечами имеют по 70 лет, но они также, как и молодые самоотверженно трудятся на уборке хлеба. Особо отличаются и всегда идут впереди на уборке хлеба Мухина Анна Михайловна, Шарова Мария Арсентьевна, Скатова Прасковья Матвеевна, Худякова Агния Андреевна.

Сейчас полным ходом идет уборка яровых хлебов, молотба, скирдование. Мы хорошо понимаем, что не заскирдованный хлеб — не убраный хлеб. С колхозного тока каждый день отправляются подводы с высококачественным зерном для сдачи государству, отправлены

первые 30 центнеров зерна.

В борьбе за высокий урожай будущего года, по-стахановски проводим озимой сев, сею только хорошо отсортированными и проверенными семенами. Озимой сев на площади 100 гектаров приближается к концу.

Колхоз решил засеять сверхплана озимого клевера 5 гектаров. Колхозные звенья сейчас со своих участков околачивают и расстилают лен. Из прошлогоднего урожая 20 тысяч снопов льна мы разостлали еще в половине августа.

На всех участках кипит горячая работа. Плотническая бригада заканчивает строительство нового скотного двора, приведено в порядок картофелехранилище.

Жнецы т.т. Масленников М. В. и Золотухин А. Ф., соревнуясь между собою, дали жнейкам полную нагрузку, стараются как можно скорее убрать колхозный хлеб.

Чтобы вдоволь обеспечить колхозный скот кормами и создать необходимый фонд для Рабоче-Крестьянской Красной Армии, мы решили на площади 40 га луговых угодий, провести второй укос и укос клевера на площади 48 га.

Все колхозники нашего колхоза живут единой мыслью, единым желанием: героически работать на уборке богатого урожая, досрочно выполнить все государственные обязательства, помочь нашей Красной Армии разбить кровожадных хищников, германских фашистов.

И. Банин,
председатель колхоза.

Трудимся самоотверженно

Лен — одна из ценнейших культур. Нынче наш колхоз вытербил лен в ранней желтой спелости. Мое звено на уборке льна работало дружно, организованно, была введена индивидуальная сделчина, широко развернуто между членами звена социалистическое соревнование. Все члены звена не только выполняли, но и перевыполняли нормы выработки, особо отличился в работе Куркова Александра Григорьевича и Шаманина Юлия.

Сейчас наше звено приступило к околоту и расстилу льна. Мы ставим задачу к 25-му августа полностью закончить расстилку льна. Лен будем расстилать на лучших стлщах.

Пять тысяч снопов льна прошлогоднего урожая наше звено уже разостлало.

Наше звено накосило 66 стогов сена, из них 11 стогов клевера.

Все, закрепленные за звеном культуры, мы обязуемся убрать в сжатые сроки, не допустим ни малейшей потери урожая. Высококачественно обрабатываем весь лен и к 25 октября сдадим льноволокно государству.

Самоотверженным трудом на трудовом фронте поможем Красной Армии бить фашистскую нечисть.

А. Шудина,
звеньевая колхоза, депутат сельского Совета.

Выполняю свой долг перед родиной

Военная обстановка требует особо большого напряжения на уборке хлебов. С первого дня уборки я решил работать по-военному и вызвал на соревнование жнеца Масленникова Михаила Владимировича. При норме 5 га я ежедневно сжинал на сменных лошадях до 7 гектаров.

Житво озимых наш колхоз закончил без потерь. Сейчас полным ходом идет уборка яровых. На уборке яровых я также буду работать с раннего утра до позднего вечера, буду стараться еще выше поднять производительность труда, чтобы не оставить в поле ни одного неубранного колоса.

Мои товарищи ушли на фронт, с оружием в руках защищать каждую пядь родной земли от фашистских извергов. Здесь в тылу я, некладая рук, буду трудиться на благо нашей родины, укреплять могущество нашей Красной Армии. Я хорошо сознаю, что каждый лишний собранный пуд зерна — это снаряд по врагу.

Перед нами стоит задача: самоотверженно трудиться в тылу, на колхозных полях, собрать весь хлеб до единого зернышка. А если партия, правительство позовут защищать великую родину, я всегда готов взять винтовку и с оружием в руках защищать каждую пядь земли своего отечества.

А. Золотухин, колхозник.

В тылу работаю по-фронтному

Нае в колхозной кузнице работало двое. Мой товарищ Николай Иванович Зайцев пошел на фронт защищать нашу родину. Я стал работать в колхозной кузнице один, заменил ушедшего на фронт товарища.

Сейчас в колхозах горячая пора. Много работы и кузнецу. Но одному работать на отдельных работах нелегко. Я пригласил на помощь своего сына Александра, ученика 8-го класса. Он хорошо помогает мне в работе: нарезает болты, выполняет обязанности молотобойца.

Здесь, на трудовом фронте я работаю с утра до поздней ночи. Колхозная кузница — это такой цех, от которого зависит успех уборки урожая. Свою задачу я с честью выполняю и беру на себя обязательство еще лучше, производительнее работать на трудовом фронте.

А. Зайцев,
кузнец колхоза, депутат сельского Совета.



Население роет противотанковые рвы.
Фото Л. Великжанина Фотохроника ТАСС

Воскресник в фонд обороны родины

Комсомольско-молодежный воскресник, проходивший 17 августа, явился выражением огромного чувства патриотизма советской молодежи.

В этот день она показала свою преданность и безграничную любовь к нашей партии и советскому правительству.

В этот день миллионы юношей и девушек нашей страны вышли на фабрики, заводы, шахты, рудники, колхозные поля и показали высокие образцы производительности труда.

В комсомольско-молодежном воскреснике принимали активное участие комсомольцы, пионеры и школьники нашего района.

Петушихинская комсомольская организация (секретарь тов. Шаров) организовала на воскресник всех комсомольцев, пионеров, школьников и несоюзную молодежь. В 6 часов утра все были уже в поле, на терблении льна. Всего работало 40 человек, выработали 80 трудодней.

Зяблицкая комсомольская

организация (секретарь тов. Горев) привлекла к участию в воскреснике всех пионеров и школьников. Здесь за день выработали 55 трудодней.

Организованно провели воскресник Лубянская комсомольская организация (секретарь тов. Хорина), Селиванхинская (секретарь тов. Горев), Прудовская (Братыгин), при больнице (Морозова) и ряд других.

Все заработанные трудодни комсомольцы решили отчислить в фонд обороны страны.

Также активное участие в молодежном воскреснике приняли воспитанники Варнавинского детского дома. В помощь колхозу «Красный партизан», Варнавинского сельсовета, на уборочные работы вышло 30 человек.

Комсомольцы и молодежь еще раз показали свою готовность отдать все силы на защиту нашей родины и быстрой разгром фашистских банд Гитлера.

В. Пронин.

Быстрыми темпами убирают урожай

Широко развернулись полевые работы в колхозах нашего Хмелевского сельсовета. Усиленными темпами сейчас идет уборка урожая. Хорошо работают на жнитве озимых и терблении льна колхозники, колхоза «12 Октябрь», ежедневно перевыполняя нормы выработки.

Товарищи Сусанина А. Ф., Заякина Т. Ф., Заякина Н. Г., Кукушкина А. Ф., Кучинова А. С. выжидают вручную от 0,15 до 0,24 гектара, вместо установленной нормы 0,12 га.

Также успешно организованы уборочные работы и в колхозе «1-е мая». Члены сельхозартели

Домтева М. И., Кудрявцева А. Ф., Тюпина А. С., Мелузова А. А., ежедневно выполняют по две нормы. Исключительно высокую выработку на жнитве дает колхозница Шульдина Прасковья Дмитриевна, сжиная в день 0,28 гектара.

Большую помощь в уборке колхозам сельсовета оказывают школьники и жены служащих.

Колхозницы артелей нашего сельсовета вместе со всем народом, отдают свои силы Родине, делу обороны страны, стремясь всесторонне помочь родной Красной Армии.

Н. Сусанин, председатель Хмелевского сельсовета.

Обеспечим Красную Армию всем необходимым

Наш колхоз государственный план по развитию животноводства на 1941 год не только выполнил, но и перевыполнил по всем видам скота. На молочно-товарной ферме имеется вместо 68 голов 79 голов скота, на свиноводческой ферме — 40 голов вместо 28 по плану, на овцеводческой — имеется 33 овцы вместо 20. По маточному поголовью по всем видам скота план перевыполнен. Полностью сохранен весь приплод молодняка.

С начала войны мы, работники животноводства, лучше, самоотверженней стали работать на животноводческой ферме. За

последнее время значительно повысилась продуктивность скота. Коровы «Клуша» и «Звезденка» у нас поставлены на раздой и уже они дали неплохие результаты. Получено более тысячи литров молока от каждой из этих коров.

Сейчас, в период уборки, мы помогаем колхозу быстрее убрать хлеба, проявляем большую заботу и о том, чтобы своевременно выполнялись государственные обязательства. Установленный план по молокопоставкам, мясопоставкам и шерстепоставкам за 1941 год наш колхоз выполнил.

Грубыми кормами колхозный

скот будет обеспечен вдоволь. Но плохо то, что у нас еще мало заложено силоса. Мы, работники животноводства, берем обязательство к 1-му сентября заложить силоса вместо предусмотренных планом 70 тонн, сто тонн.

Наш колхоз с самой весны заботится о стойловом периоде скота. Сейчас заканчивается строительство нового стандартного двора на 60 голов крупного рогатого скота.

В пастбищный период мы скоту уделяем большое внимание. Колхозный пастух Павел Филиппович Палилов добросовестно относится к своему делу.

Он с восходом солнца уже выгоняет колхозный скот на пастбище и пригоняет его поздно вечером. В течение лета не было ни одного случая потери и оставления скота на пастбище.

Мы, работники животноводства, берем на себя обязательство: самоотверженно трудиться на трудовом фронте, полностью сохранить весь колхозный скот, еще выше поднять его продуктивность, бережно, экономно расходовать корма.

Дадим Красной Армии еще больше мяса, молока, масла, в достатке обеспечим наших бойцов всем необходимым.
М. Шаманин, зав. фермой.

Гектары обороны

Наш Дерябинский колхоз заканчивает сев озимых. Из плана 71 гектара посеяно 68 га. На колхозном собрании колхозники решили засеять сверх плана два гектара в фонд обороны страны.

Кроме этого, колхозниками решено ежемесячно отчислять в фонд обороны родины по одному трудодню до окончания войны.

В. Татавцев,
председатель колхоза.

Отв. Редактор А. Бубнов.